

第15届春兰杯世界职业围棋锦标赛三番棋决赛决胜局在深圳落子收枰。中国棋手杨楷文九段击败韩国名将，首次夺得世界冠军，他由此成为中国第25位围棋世界冠军。本次比赛，杨楷文接连战胜了韩国围棋等级分排名前三位的申真谞、卞相壹和朴廷桓，含金量十足。



杨楷文问鼎春兰杯 生涯首夺世界冠军

新华社深圳6月23日电 第15届春兰杯世界职业围棋锦标赛决赛三番棋23日进行决胜局的争夺，中国棋手杨楷文九段执黑逆转韩国名将朴廷桓九段，总比分2:1夺冠，职业生涯首获世界大赛冠军。

杨楷文当天比赛承受着不小的心理压力，决赛首盘获胜后，他在22日的第二盘因为自己的巨大失误，被朴廷桓逆转。

让人没想到的是，决胜局的过程和第二盘如出一辙，而这次痛失好局的换成了朴廷桓。

杨楷文执黑先行，序盘很快陷入落

后，白棋不断扩大优势，胜率来到95%。逆境下杨楷文苦寻翻盘机会，不料对手送上“大礼”，朴廷桓先是白158出现失误，之后白164更是下出“大勺”，黑棋随即一手挖，将右上方的白棋全歼，就此反败为胜。至183手，朴廷桓认输。

“昨天因为面临冠军的诱惑，快赢了的时候技术严重变形。今天吸取了昨天的教训，赛前抱着无论形势如何，一定要拼到底的心态。”杨楷文赛后说。

此次的夺冠之路，杨楷文可谓是“克韩”先锋，他先是击败韩国“第一人”申真谞，随后淘汰上届冠军卞相壹拿到

决赛门票，最终击败五夺世界冠军的朴廷桓夺冠。“跟朴廷桓、申真谞这种级别的选手对阵，必须想办法从布局阶段至少不要落后太多，这样才有机会争胜。”

针对决赛对手的备战，杨楷文颇为用心，他说：“这三盘的布局都是从大概今年2月就开始着手准备，针对他（朴廷桓）的风格，国家队教练组给我分析的数据是他特别喜欢点三三，所以我尽可能避开他熟悉的（点三三之后）变化，和队友模拟过大概上百盘。今后我需要去提升的地方是如何应对读秒，还有细节的处理。”

上海电视节开幕 本届“白玉兰”谁属？

“提携新人”原则成为全网关注焦点

6月23日上午，第30届上海电视节正式开幕。行业嘉宾代表阎建钢、童瑶、秦雯、檀健次见证电视节开幕，白玉兰奖电视剧类别中国电视剧单元评委会主席陈宝国登台致辞，表示不会辜负全国剧作人的创作。

值得一提的是，开幕前，陈宝国送上寄语，预祝所有入围者都能在本届白玉兰奖有所收获，期许本届白玉兰奖成为中国电视事业继往开来的里程碑。

陈宝国在电视行业摸爬滚打了四十余年，主演了近八十部电视剧，曾经3次入围白玉兰奖，2次荣获最佳男主角奖。他表示：“我将与全体评委共同践行以下评判原则：坚守专业、秉持公正、鼓励多元、尊重突破、传承匠心、提携新人。上海电视节以及白玉兰奖见证了中国电视从叙事革新到技术飞跃的历程，成为了连接观众与创作者的桥梁，也搭建了在国际舞台讲好中国故事的重要平台。我期待自己能不负所托，不辱使命。”

有意思的是，“提携新人”这一原则成为全网关注焦点。白玉兰奖的重头奖项向来青睐中生代创作者，今年能否有所突破呢？凭《庆余年第二季》入围最佳男主角的张若昀，分别凭《玫瑰的故事》《国色芳华》入围最佳女主角的刘亦菲、杨紫，分别凭《边水往事》《玫瑰的故事》入围最佳男配角的蒋奇明、林更新，凭《山花烂漫时》入围最佳女配角的兰西雅都是青年演员，究竟谁能帮评委兑现承诺？6月27日晚的白玉兰绽放颁奖典礼将揭晓答案。

据《羊城晚报》

依法保护野生鸟类 共建美好生态家园

鸟类是自然生态系统的重要组成部分，对维护生物多样性、筑牢生态安全屏障具有重要意义，要持续打击非法捕猎贩卖鸟类行为。

绿翅鸭

绿翅鸭分布范围广，种群数量趋势稳定，被评价为无生存危机的物种，被列入“三有动物”，即《国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》。绿翅鸭曾经是我国数量极为庞大的物种，迁徙时成千上万，但现在种群数量明显减少，已经很难见到如此壮观的场面。

新贵时光/摄

大同日报社宣